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Feuille d’exercices n°9 : Electronique II : circuits du premier ordre : RC et RL 
 

 
Exercice 1 : Charge d’un condensateur :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le condensateur était initialement déchargé et on a fermé l’interrupteur K à t = 0. 
 
1) Combien vaut l’intensité i à t = 0+, c’est à dire juste après avoir fermé l’interrupteur K ? 
 
2) Quand K est fermé, quelle est l’équation différentielle satisfaite par la tension u(t) aux bornes du 
condensateur ?  
 
3) Résoudre cette équation différentielle : déterminer u(t).  
 
4) En déduire i(t). Combien vaut i(0) ? Retrouve-t-on bien la valeur trouvée au 1) ? 
 
 
Exercice 2 : Etude électrique du flash d’un appareil photo : 
 
On modélise un flash d’appareil photo par une résistance Rf en parallèle avec un condensateur de capacité C. 
L’ensemble est placé aux bornes d’un circuit d’alimentation modélisé par une source de tension continue de f.é.m. 
U0 en série avec un résistor de résistance R0.  
 
L’interrupteur est ouvert depuis très longtemps et on le ferme à t = 0.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1) Avant que l’on ferme l’interrupteur, quelle est la tension uc aux bornes du condensateur ? En déduire l’énergie 

€ 

E  initialement contenue dans le condensateur.  
Application numérique : calculer 

€ 

E  avec C = 80 µF et U0 = 200 V.  
 
2) A t = 0, on ferme l’interrupteur K. Déterminez l’équation différentielle satisfaite par uc(t) pour t > 0. Vous 

pourrez poser 

€ 

Eéq =U0
Rf

Rf + R0
, Réq =

R0Rf

R0 + Rf

et τ = RéqC . 

 
3) Combien vaut 

€ 

uc (0
+)  (c’est à dire juste après avoir fermé l’interrupteur) ? 

 
4) Résoudre l’équation différentielle satisfaite par uc(t) pour t > 0 (c’est à dire déterminer uc(t) pour t > 0).  
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5) Représentez graphiquement uc(t).  
 
6) Combien vaut 

€ 

uc (+∞) ? Faites l’application numérique pour Rf = 15 Ω et R0 = 120 Ω. 
 
7) Calculez l’énergie finale 

€ 

E '  contenue dans le condensateur à 

€ 

t = +∞ . Faites l’application numérique. Qu’est 
devenue l’énergie perdue par le condensateur ?  
 
8) Donnez l’ordre de grandeur du temps nécessaire à la décharge du condensateur (vous donnerez une valeur 
numérique). 
 
 
Exercice 3 : Circuit RL :  
 
A la date t = 0, on ferme l’interrupteur K dans le circuit suivant : 
 

 
 
1) Déterminer la valeur de s(O+) ainsi que la valeur de s(+∞). 
 
Rem : s(0+) signifie « la valeur de s juste après que l’interrupteur ait été fermé », ou, de manière plus 
mathématique : 

€ 

s(0+) = lim
t

>
⎯ → ⎯ 0

s(t) . 

2) Etablir l’équation différentielle vérifiée par s(t) pour 

€ 

t ≥ 0. En déduire l’expression de s(t). 
 
3) Tracer l’allure de s(t). Exprimer en fonction de R et L la date t0 à laquelle s(t0) = s(0+)/10. 
 
4) On mesure expérimentalement t0 = 3,0 µs. On donne R = 1000 Ω. Calculer L. 
 
5) On remplace le générateur continu par un générateur délivrant un signal périodique en créneaux. Quelle est la 
condition sur la fréquence du générateur pour que l’on puisse mesurer expérimentalement la date t0 ? 
 
 
Exercice 4 : Circuit en régime continu :  
 
Déterminer I dans le circuit suivant (en fonction de E1, E2, E3 et R), une fois le régime continu atteint. 
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Exercice 5 : Circuit RC : 
                                                                                                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1) Préciser  et  à l’instant , juste avant la fermeture de l’interrupteur . 
 
2) Préciser  et  à l’instant . 
 
3) Même question quand t tend vers l’infini. 
 
4) Etablir l’équation différentielle vérifiée par  puis la résoudre.  
 
5) Tracer l’allure de . 
 
 
Exercice 6 : Circuit avec deux interrupteurs (ICNA 2006) :  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Nous considérons le circuit ci-contre.  
 
Nous noterons  l’intensité dans le résistor de résistance 
R,  l’intensité dans le condensateur de capacité C,  

l’intensité dans le résistor de résistance  et  la 
tension aux bornes du condensateur.  
 
L’interrupteur K est ouvert depuis très longtemps.  
 
A l’instant , pris pour origine des temps, nous 
fermons l’interrupteur K. 
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Exercice 7 : Concours ENAC Pilote 2010 :  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


